

济宁跨境收支突破85亿美元

本报讯 (通讯员 康文健

王丽娟) 济宁市跨境收支继续保持快速增长势头,去年全市跨境收支总额达85.06亿美元,同比增长62.94%,顺差9.60亿美元,同比增长194.75%;结售汇总额60.07亿美元,同比增长41.09%,净结汇9.92亿美元,其中去年最后两月净结汇达4.62亿美元,占全年净结汇总额的

46.57%,年末翘尾现象突出。

根据统计,在全市跨境收支中,货物贸易收支小幅顺差且贸易偏离度较低。去年,货物贸易项下跨境收入30.23亿美元,同比增长33.85%,跨境支出27.62亿美元,同比增长30.02%,跨境收支顺差2.61亿美元,同比增长94.56%;货物贸易项下结汇26.08亿美元,同比

增长44.54%,贸易项下售汇20.25亿美元,同比增长18.83%。2011年济宁市贸易偏离度为3.7%,低于全省4.5个百分点,说明辖内货物贸易项下的跨境收支、结售汇运行正常。

同时,资本金及外债流入较猛并将延续增长势头。去年,济宁辖内外商直接投资资本金流入5.04亿美元,同比增长

42.29%,47家新注册企业投资

资本金到位率为72.59%,剩余资本金预计将于今年一季度到位,因此FDI项下今年仍将延续净流入态势。去年,企业借入国外关联企业、母子公司外债共1.09亿美元,同比增长401.33%。目前来外汇局咨询、申请借入外债的企业较多,预计今年外债流入仍将延续增长

态势。

此外,受全球经济波动影响,辖内境外投资萎缩明显。去年,济宁市新登记境外投资企业7家,同比减少22.22%,境外投资外汇登记中方投资总额3509万美元,同比减少88.11%,境外投资资金汇出3154万美元,同比下降55.71%。

节后迎来信用卡还款高峰 不要忘了临时额度的期限

本刊 综合

春节长假期间刷卡消费的市民非常多,而节后开始陆续迎来信用卡还款高峰。刷卡族长假过后,最好及时查询账单,问清还款具体金额,以免影响个人信用记录。

明明信用卡账上有钱,市民陈小姐还是被扣了利息,一查原因居然是账上的退款是在账单日之后入账的,所以银行不会替持卡人自动还款。春节假期已经结束,各家银行迎来了信用卡还款高峰期。银行人士提醒市民,最好能在还款之前,问清还款具体金额,以免影响个人信用记录。

近日,市民陈小姐拿到最近的一期账单非常诧异,明明自己还足了信用欠款的,居然还被银行扣了60元的利息。“我这期账单金额为12000多元,期间我在网上买过10000元的商品,后来退掉了,这10000元钱就退回到我的信用卡上了,我于是就在还款日前再还个2000多元就行了。哪知道竟被银行扣了利息,这是怎么回事呢?难道信用卡上的10000元,银行不视作还款么?”后来,陈小姐找到了发卡银行,才弄清了原因。

“银行说我的10000元退款是在账单日之后打入的,所以银行自动把这笔款处理到下一账单去



了,但是对于持卡人来说,我哪管退款是什么时候到账的,只要在还款日之前到账,银行应该视作我是还款的呀。”

进入2月份,银行开始陆续迎来信用卡还款高峰。银行人士提醒市民,春节长假期间刷卡消费的市民非常多,而节后已经迎来了信用卡还款高峰,刷卡族长假过后,最好及时查询账单,以免像陈小姐一样,产生不应该产生的利息,甚至影响个人信用记录。

同时,银行方面还特别提醒,对于被临时提高信用额度的持卡人,由于额度是临时性增加,增幅多在100%~20%,期限通常为1个

月,过了规定时间,信用卡又恢复到原先的额度。一定要记清临时额度的期限,避免出现信用卡还款逾期现象。

此外,持卡人如在长假期间使用人民币、美元双币卡有美元消费,并希望用人民币还款,一定要在还上人民币之后,即时跟银行客服人员联系,购汇还款,否则这些人民币依旧会躺在账上,不会自动折算成美元还款。

济宁市银行业联合会 获评“十佳”社会团体

本报讯 近日,在全市民政工作会议上,济宁市银行业联合会受到隆重表彰,被授予“全市‘十佳’社会团体”荣誉称号。

自成立以来,济宁市银行业联合会在市委市政府、济宁银监分局和市民政局的关心指导下,在各会员单位的大力配合支持下,自觉遵守法律、法规和国家有关政策,严格按照“济宁市银行业联合会章程”开展工作,自觉接受主管单位和民政局的指导和监督,不断完善内部制度和规范运作程序,认真履行自律、维权、协调、服务职能,不断提高为会员单位服务水平,为营建和谐金融环境,推动济宁市银行业健康发展做出了积极贡献,受到了会员单位的好评和主管部门的充分肯定。

2011年,济宁市银行业联合会按照市民政局“全市社会组织规范化建设年活动”要求,强化自身建设,不断提升服务水平,认真履行“自律、维权、协调、服务”职能,积极作为,成功举办了创先争优活动、“不文明行为万人寻访大劝阻”活动、庆祝中国共产党成立90周年文艺汇演和银行业高层管理人员培训等工作,在规范服

务收费行为、银团贷款合作、行业文化建设等方面做了大量卓有成效的工作,发挥了行业协会在反映社会诉求、提供公共服务、维护和谐稳定、促进社会就业等方面积极作用,取得了一个又一个令人瞩目的成绩。2011年6月份,济宁市银行业联合会被中共济宁市委授予“济宁市先进基层党组织”称号,并被中共济宁市委确定为全市6个社会组织党务工作联系点之一。

今年,济宁市银行业联合会将继续在市委市政府、济宁银监分局和市民政局的指导下,团结全体员工,不断创新“自律、维权、协调、服务”的思路和方法,重点开展业务培训,强化风险防范和行业自律,引导会员单位加大对实体经济尤其是中小企业和“三农”发展的金融支持,继续大力推进银团贷款业务,推动银团贷款健康发展。同时,济宁市银行业联合会还将强化内外交流,与政府部门、新闻媒体、社会各界等沟通合作,将联合会建设成为会员单位拥护、监管部门信赖、奋发有为、独具影响力的社团组织,促进全市银行业快速发展,为地方经济社会发展作出新贡献。

把脉2012理财市场: hold住你的希望

本刊 综合

Hold住,似乎成了2011年最热的网络流行语之一。虽然Hold的本意是“掌控住”的意思,但其潜台词更像是一种相互勉励、相互提醒、相互温暖的祝愿。可能正是有了这种祝愿,才让Hold变得充满hope(希望)。

新年伊始,万象更新。2011年的投资理财市场让投资者深刻体会到了市场风险的威力,2012年,理财市场又将如何演绎?哪个市场存更大的机会呢?

银行理财“稳”字当头

2012年,政策会“稳”,经济会“稳”那么对于普通市民的个人财富保卫战而言,也是需要“稳”字当头。

2011年,银行理财市场相对其它市场还算风光,在股市、楼市、收藏品等众多市场表现不尽人意之时,银行理财产品凭借其稳健的收益率赢得投资者的芳心。2012年,尽管高风险投资市场不乏机会,但是对于要求稳健第一的投资者来讲,银行稳健型理财产品仍不会让投资者失望。

统计显示,2011年银行人民币理财产品发行量超过2万只,较2010年几乎翻倍。预计2012年理财产品数量略有增长,但增幅不如以前,反而产品类型将越来越多,产品形

式也越来越灵活。银行理财产品也分高中低风险,有保本保收益的,有保本不保收益的,还有不保本不保收益的,投资者在选择的时候万变不离其宗,根据产品资金投向和产品的性质决定是否选择。

根据中央经济工作会议定的调子,2012年货币市场不会更紧,有可能会逐渐松动。至少市场普遍预期2012年还有下调存准率的可能,甚至不排除下半年降息的可能。因此,2012年稳健型理财产品的收益率未必还会像2011年那么高,投资者不妨在年初选些预期收益较高的中长期产品来锁定收益。

目前,银行理财产品非常丰富,主要根据产品所募集资金的投向分为如下类型:QDII型、挂钩型、信托型、票据型、债券市场型等。投资者可根据自身风险承受能力、投资期限、收益预期来选择合适的理财产品。

黄金有望再演“英雄本色”

2011年,几乎所有的高风险投资市场都是风声鹤唳,黄金市场也一度迎来暴跌。但是回首去年的黄金走势,其价格上涨主要基于经济形势不确定性。2011年以来的中东局势动荡、美国评级下调风险以及欧债危机的连番戏码,也使得黄金价格高潮迭起。正因此,黄金投资2011年

在中国也受到热切追捧,而反过来,中国因素也为这一轮黄金的上涨推波助澜,近期央行官员倡言注重加大黄金在外汇储备中份额。

根据世界黄金协会(WGC)季度黄金需求趋势报告,中国2011年第三季度的黄金首饰需求增长了13%至131吨,印度则下降了26%至125.3吨,中国因此成为黄金饰品的最大市场,占全球市场的28%。

除了饰品,国内居民购买了大量金条等实体黄金抗通胀,有数据显示,2011年第三季度选择投资黄金的居民是二季度的1.32倍,是2009年第二季度的2.01倍;更有不少投资者通过纸黄金以及黄金期货投资。

黄金牛市是否终结要看决定黄金牛市的主要因素是否发生实质性变化。事实上,都没变。首先,地缘政治风险仍未消除,由于伊朗问题升级,甚至风险等级在提高;其次,欧美债务危机短期内仍无解,主要还是依靠不断增加流动性来缓解;再次,市场风险加大的时候,避险资金必然要寻找投资方向,而黄金几乎是不二之选。

值得关注的是,2011年最后一个季度,黄金的表现与风险资产无异,只要市场一有风吹草动,金价就跟随股市和商品一同下跌,似乎避险的功能完全消失。有分析师认为,这主要是国际机构调整资金配置,用在黄金中的获利去弥补其它

市场的亏损,因此,2012年投资市场秩序重建之后,黄金还有望继续表现出“英雄本色”,再创新高并非不可能。

外汇市场还看欧债

2011年,外汇市场趋势比较明显,美元对欧元上半年跌,下半年涨,日元凭借避险货币的身份持续走牛,这一切都是拜欧债危机所赐。伴随欧债危机的持续恶化,2012年影响主要汇率走势最重要的主题还是欧债危机的进展及解决方式。

中金公司最新的报告认为,美元短期将继续位于高位,在欧元区债务危机所产生的不确定性挥之不去的情况下,美元的“安全岛”资产特性短期内将继续体现。不过,自二季度中,美元指数到年底将贬值到80。

当前欧元的价值反映了市场对欧元区债务危机的解决方式和其经济前景的悲观预期,短期内,欧元将继续承压。预计年底欧元对美元将回到1.35~1.40水平,低于2011年中欧元所达到的最高水平。

短期内,海外资金回流、低利率等因素仍将支持强势日元。就实际汇率而言,由于多年的通缩,日元并非十分昂贵,短期内日本主要出口行业还能承受。基于日元在中长期将小幅贬值的预期,潜在的

本央行干预汇市的行为将会是旨在阻止日元的进一步升值,使日元短期稳定。

回暖的股市中寻机会

从目前点位来看,A股市场股指水平已经到了一个相对底部区域,同时政策基调出现“结构性放松”微调,这两方面双重作用下,2012年的股市信心有望进一步恢复,对未来市场回暖期望也在提高。虽然2012年股市趋势性上涨行情不明显,面对的内外环境也更复杂和不确定,但并不意味着缺乏投资机会。

2012年是我国经济结构调整的执行年,中国经济将摆脱对房地产的依赖,从而转向支持七大新兴产业;经济增长将从依赖出口转向依靠内需;从追求经济高增长转向稳增长、保民生。由此,航天、环保、生物医药等七大新兴行业,以及农业、水利、保障房及消费等行业“钱”景看好。投资者在参与热点主体和热门板块的炒作中,宜及时收受,切忌贪婪。

总体来讲,2012年将会有更多的投资机会,和种类繁多的理财产品,建议投资者积极跟进形势变化,以“稳”为重,灵活操作,适时调整家庭投资组合,分摊风险,实现家庭资产的稳步升值。